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Vzácné filmové archivní záběry a svědectví pamětníků přinášejí nový pohled na dramatické události lidské i profes-
ní dráhy Heliodora Píky – legionáře z  první světové války, důstojníka československé armády, diplomata, velitele 
Československé vojenské mise v Moskvě, nositele třiceti válečných řádů a nakonec politického vězně, který byl v roce 
1949 popraven komunisty jako nepřítel lidově-demokratického státu a špion západních mocností. Pod rozsudkem smr-
ti generála Píky i pod zamítnutím žádosti o milost jsou podepsáni konkrétní lidé, z nichž někteří dosud žijí. Ani po pa-
desáti letech však necítí vinu, neomluvili se a nebyli voláni k odpovědnosti. Příběh života a smrti Heliodora Píky je tak 
i příběhem demokracie v naší republice. Film začíná záběry z roku 1997 ze vzpomínkové slavnosti konané u příležitos-
ti sta let od narození Heliodora Píky, který v první světové válce bojoval v řadách československých legionářů. Během 
první republiky studoval v Paříži na Vysoké škole válečné, poté se  stal diplomatem a pracoval jako vojenský atašé 
v Rumunsku. Po nacistické okupaci Československa odjel do Francie a Velké Británie, kde dojednal odbojovou činnost 
proti Němcům. Zároveň pomáhal uprchlíkům z okupované vlasti. V roce 1941 na příkaz prezidenta Beneše odjel taj-
ně do Sovětského svazu s úkolem navázat spojení se Sověty. „Píka se zasloužil o to, že z tisíců československých obča-
nů vězněných v pracovních táborech na Sibiři se dostalo velké množství na svobodu a v Buzuluku z nich začal formo-
vat vojenské jednotky. V úloze vojenského atašé se postaral o jejich vyzbrojení i výcvik,“ vzpomíná na Píkovy zásluhy 
jeho bývalý pobočník Jindřich Macháček. V roce 1943 se první tisícovka těchto vojáků dostala na frontu. Po skončení 
války byl Píka jmenován zástupcem generálního štábu. Od roku 1947 byl Píka soustavně sledován komunistickou taj-
nou policií. Začátkem května 1948 byl zatčen a odvezen k výslechům. V lednu 1949 probíhal proces, ke kterému ale 
nebyli předvoláni žádní svědkové. „V mém případě nejde o justiční omyl, ale o politickou vraždu,“ píše Píka v dopise 
den před popravou. V roce 1968 byl generál Heliodor Píka rehabilitován. � Þ
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